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GESTÃO  2020/2023

 
ATA DA 2ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DE 17 FEVEREIRO DE 2023 DA
GESTÃO  DE  2020/2023  DO  CONSELHO  DE  ADMINISTRAÇÃO  DO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES -
IPREM 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e
três, com início as nove horas na Sala de Reuniões Dr. Sérgio Nogueira
da  Câmara  Municipal  de  Mogi  das  Cruzes,  sito  à  Avenida  Vereador
Narciso Yague Guimarães, nº 381, Centro Cívico, nesta Cidade de Mogi
das  Cruzes,  reuniu-se  o  Conselho  de  Administração  do  Instituto  de
Previdência Municipal de Mogi das Cruzes - IPREM, para a realização
da 2ª  Reunião Ordinária Gestão de 2020/2023,  a referida reunião foi
presidida  pela  Senhora  Darly  Aparecida  de  Carvalho,  Presidente  e
relatada por mim Liliana Terezinha Gonçalves, 1ª Secretária. Da reunião
acima  citada  participaram  os  seguintes  Conselheiros:  Basílio  Sergio
Bernardo  Junior,  Márcio  Antônio  Guilherme Alves,  Maria  das  Graças
Chrispino  do  Nascimento,  Valter  Pereira  da  Silva  e  os  conselheiros
Suplentes  Araci  Aparecida  da  Costa  Barro  Novo  e  Ricardo  Dantas
Penas Seara. O Conselheiro titular Ricardo Soares Seraphim, justificou
a falta por motivo de consulta médica e a Conselheira Virginia Helena
dos Santos faltou e não apresentou justificativa. Participou também da
presente  reunião  o  Sr.  Pedro  Ivo  Barbosa  de  Campos,  Diretor
Superintendente  do  Instituto  de  Previdência  Municipal  de  Mogi  das
Cruzes  -  IPREM.  Verificado  o  quórum,  a  Presidente  Sra.  Darly,
questionou  ao  Sr.  Pedro  se  gostaria  de  dizer  algo,  onde  o  mesmo
informou que sim,  sendo que a  Sra.  Darly  informou que necessitava
terminar a reunião às 12hs. Antes de passar a palavra ao Sr. Pedro, a
mesma informou que recebeu e-mail do Conselheiro Suplente Ricardo
Dantas solicitando o percentual de comparecimento nas reuniões, pois
havia interesse em participar do 5º Congresso Brasileiro de Investimento
dos RPPS e 12º Congresso Estadual da ASSIMPASC - Associação dos
Institutos Municipais de Previdência e Assistência de Santa Catarina, a
ser realizado em Florianópolis - Santa Catariana, no período de 08 a 10
de  março  do  corrente  exercício,  inclusive  a  Conselheira  Maria  das
Graças também manifestou interesse, ficando decidido que os mesmos
iriam participar do referido Congresso. Informou ainda a Sra. Darly, que
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enviará por e-mail a todos Conselheiros o percentual de participação das
reuniões. Informa também, que devido ela (Sra. Darly) e a Conselheira
Liliana solicitarem vistas para maior clareza do Processo 700.207/2022,
que  trata  da  Minuta  de  alteração  parcial  da  Resolução  nº  01/2005,
devido  a  necessidade  de  adequação  aos  documentos  exigidos  para
pedidos de Aposentadoria e Pensão, houve um tempo maior em sua
tramitação.  Sendo  que  foi  enviado  por  e-mail  aos  membros  deste
Conselho com as alterações efetuadas na Minuta do referido Processo.
Que o Diretor Superintendente Sr. Pedro está analisando e caso algum
membro do Conselho tenha algo a  acrescentar  está  à  disposição.  A
Presidente Sra. Darly informa, que elaborou uma segunda Minuta para
alinhar a demanda na tramitação dos Processos, a qual sentimos falta,
como por exemplo em como fazer o Processo, o que precisa constar no
mesmo,  numeração,  rasura,  etc,  mas  que  ainda  está  faltando  a
atualização  do  check  list,  pois  está  sendo  feito  de  acordo  com  a
legislação e teremos um parâmetro único. Que no final da reunião de
janeiro conversou com o Sr. Pedro sobre as formações (cursos) para o
Conselho  no  que  se  refere  do  Comitê  de  Investimento  na  área  de
finanças, justificando ainda a necessidade devido ao início dos novos
membros  do  Conselho,  Sr.  Basílio  Sergio  Bernardo  Junior  e  a  Sra.
Bruna Britto de Santana, indicado pelo Poder Legislativo e também a
pedido das seguradas que querem participar e acompanhar com maior
entendimento na Assembleia. E para maior transparência a Sra. Darly
solicitou ainda a Diretoria Executiva o cronograma das ações a serem
executadas no corrente exercício. Informou também, sobre o Ofício do
Conselho  Fiscal  encaminhado  ao  Conselho  de  Administração,
solicitando que fosse questionado a Diretoria Executiva, as ações sobre
o Concurso de Contador, sendo que o Sr. Pedro havia encaminhado na
reunião passada algumas orientações de como estava o andamento do
referido Concurso. Entendemos que estava faltando informações e foi
oficializado após a reunião de janeiro de 2023 à Diretoria Executiva mais
informações do referido Concurso, para posterior envio de resposta ao
Conselho Fiscal com maior clareza.  A senhora Darly esclarece que as
atas são aprovadas na reunião seguinte e já estão em dia e que foi
conversado com a senhora Liliana primeira secretaria e por questão de
serenidade das atas era encaminhado online para que os conselheiros
possam  ler  e  fazer  as  observações  necessária  para  aprovação  em
reunião. Mesmo que tenha a assinatura digital as atas devem passar em
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reunião para a devida aprovação ou não.  A senhora Darly  esclarece
ainda, que ela é muito minuciosa nas atas, onde ela prefere pecar por
excesso  quanto  às  falas  dos  conselheiros  do  que  omitir  qualquer
informação e que as atas já foram todas encaminhadas e que a Ata do
mês de janeiro  de  2023,  será lida  para  posterior  aprovação ou não,
estando  aprovada,  todos  assinam  e  encaminharemos  a  Diretoria
Executiva para publicação no site. Informou ainda, sobre a Nova Cartilha
da Previdência, onde o Conselheiro Valter fez algumas anotações como
inclusão de índice, histórico, etc.  Após informações a Sra. Darly passou
a palavra para o Sr. Pedro, que segue  informando que sempre está a
disposição para ouvir, seja crítica, elogios ou sugestões e que não há
necessidade  de  agendar,  mas  sugere  que  passem  uma  mensagem
antes  somente  para  verificar  se  me encontro  no  Instituto  ou  se  não
possuo nenhum compromisso fora. Esclarece que as vezes não tem a
velocidade de agir como gostaria, pois, demanda as vezes pesquisa ou
há necessidade de passar na reunião do Conselho de Administração
para análise e deliberação, por essa razão demora um pouco para estar
no  site  do  Instituto  de  Previdência  Municipal  de  Mogi  das  Cruzes  –
IPREM.  E  a  proposta  é  melhorar  a  comunicação  do  Instituto  de
Previdência Municipal de Mogi das Cruzes – IPREM com os servidores,
onde  as  vezes  há  cobrança  e  quando  há  urgência,  encaminho
mensagem para a Presidente do Conselho de Administração a senhora
Darly ou conversamos em reunião do Conselho de Administração para
ajustes  necessários.  O  senhor  Pedro  fala  das  manifestações  dos
segurados  na  Assembleia  e  a  intenção  é  esclarecer  ao  máximo  os
segurados,  para  que  tenham informação do  que acontece  dentro  do
Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes – IPREM. O Sr.
Pedro informa que as vezes os questionamentos ocorrem devido à falta
de  informação  e  que  já  tiveram  questionamento  até  da  Avaliação
Atuarial, de como é feito os investimentos, solicitação de agendamento
para participar em reunião dos Conselhos onde esclareceu que não tem
autonomia de agendar e explicou que os Conselhos são abertos, onde é
só  conversar  com  os  respectivos  Presidentes.  Mediante  essas
manifestações é que está encaminhando o relatório com o planejamento
de  2023,  onde  o  Instituto  inclui  uma  jornada  de  previdência.  Neste
evento a proposta é colocar uma palestra sobre Avaliação Atuarial, onde
terá a informação de como funciona, como é feito, para que serve, o que
é levado em consideração, etc. Outra palestra seria sobre Investimentos,
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onde também terá a informação de como funciona, mas as palestras
deverão ser feitas por empresa de Consultoria de Investimentos para
explicar e não seria servidor do Instituto. Quanto ao Investimento, o Sr.
Pedro informa que antes do Instituto de Previdência Municipal de Mogi
das  Cruzes  –  IPREM ter  a  disponibilidade  dos  valores,  é  feito  pelo
Comitê  de  Investimento  uma  Minuta  de  Investimento  e  para  eles
elaborarem  esta  minuta  o  Comitê  solicita  um  estudo  da  ALM  -
“Application  Lifecycle  Management”,  onde  é  confrontado  todas  as
receitas  e  todos  os  compromissos,  para  verificar  quais  são  as
disponibilidades de valor, onde será utilizado. Mediante a apresentação
deste  estudo  é  que  o  Comitê  de  Investimento  elabora  a  Minuta  da
Política de Investimento e está disposto em Lei. Depois é encaminhado
ao Conselho de Administração para análise e aprovação ou não. Caso
aprovado  é  restituído  ao  Instituto  de  Previdência  Municipal,  depois
encaminhado para o CADPREV - Sistema de Informações dos Regimes
Públicos  de  Previdência  Social  em  Brasília  a  informação.  Após  feito
termos do registro é que o Instituto de Previdência está quites com as
obrigações. Mediante este direcionamento da Política de Investimento é
que o Comitê de Investimento faz a escolha dos investimentos e que
não é aleatoriamente. Acredita que os servidores entenderão, pois há
um direcionamento.  Tudo  explicado  por  um profissional.  Um terceiro
assunto  onde  ainda  está  estudando  e  caso  os  Conselheiros  tiverem
alguma sugestão, está aberto a ouvir.  O senhor Pedro relata que as
palestras seriam no período das 9:00 as 12:00 horas sendo palestras de
30 a  40 minutos e  que o  instituto  possa  fazer  gravação para  deixar
disponível no site juntamente com o conteúdo escrito, para quem não
puder participar do evento e ter acesso a informação. A proposta é fazer
antes da Assembleia, previsto entre abril e maio e a Assembleia seria
entre maio a junho, a definir. Também que no planejamento além das
obrigações,  pretende no primeiro semestre colocar  um ponto final  no
assunto do Concurso de Contador onde o prazo deve ser entre 30 ou 31
de agosto e em paralelo tem a Minuta da Reforma Administrativa do
Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes – IPREM, que
trata da restruturação dos colegiados bem como dos cargos do Instituto.
A senhora Darly pergunta se todos os Conselheiros receberam a Minuta
da  Restruturação  onde  já  havia  enviado  via  e-mail,  caso  não  tenha
recebido ela irá  reenviar.  Ela solicita  a todos que leem e anotem as
observações, sugestões, que seja coerente, que façam um comparativo
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com  a  Lei  35  de  2005  e  verificando  como  foi  a  proposta  feita  da
ABCPREV  - Gestão e Formação Previdenciárias e solicita que depois
encaminhem para  ela  onde  está  fazendo  uma só  proposta  para  ser
apresentado na reunião juntamente com oConselheiro Fiscal, Comitê de
Investimento e Diretoria Executiva do Instituto de Previdência Municipal
de Mogi das Cruzes - IPREM no dia 02/03/2023 as 9 horas na sala Dr.
Sergio Nogueira na Câmara Municipal de Mogi das Cruzes. O senhor
Pedro informou que iremos também ouvir as manifestações do Comitê
de Investimento e depois o Instituto irá condensar tudo e encaminhar
para os Conselhos e Comitê de Investimento para análise. O Senhor
Pedro falou quanto os gastos dos eventos, a forma que os Conselheiros
participam e quem não participam. Ele disse que não entende como um
gasto e sim um investimento. Explica que se investimos em mobiliários,
equipamentos, temos que investir em pessoas para que possamos ter
resultados.  Ele  fala  da  necessidade  de  todos  os  conselheiros  se
certificarem, não só com o básico exigido por  lei,  pois  assim iremos
nortear somente com o básico. Ele acredita que todos os conselheiros
devem ter  um treinamento quanto a  licitação,  investimento,  para que
possamos ter mais capacidade técnica para qualquer questionamento,
para  indagarmos  com  mais  prioridades.  Em  contrapartida  não
conseguimos enviar todos os conselheiros aos eventos, mas solicito que
vocês compartilhem as informações adquirida. A senhora Darly fala que
isso já é feito neste conselho. Ela comenta também que há tempos atrás
havia mais facilidade a disponibilidade dos materiais dos congressos,
como slides e que até agora não está disponível o do congresso que
fomos em dezembro de 2022. Após os congressos nós passamos as
informações mais pertinentes e importantes como as mudanças e as
novas legislações e que devido a demanda da quantidade de processos
atuais, essas ações acabam sendo prejudicadas, pois a prioridade são
os  processos.  O  senhor  Pedro  também  sugere  que  quando  em
congresso tenha mais de um tema no mesmo dia é para os conselheiros
se  dividirem  assim  não  perdemos  as  informações  e  orientações.  A
senhora Graça fala que anota tudo e quando não entende ou tem dúvida
ela pergunta e reforça da necessidade de ter pelo menos um membro de
cada  Conselho  e  do  Comitê,  independente  do  que  for  o  tema  do
Congresso,  pois  eles abrangem todos os segmentos.  O congresso é
para todos do instituto. Ela ainda informa que acha um absurdo não ir
ninguém do Comitê de Investimento no Congresso e foi  falado muita
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coisa  para  o  Comitê.  E  quanto  a  divisão  dos  Conselheiros  nos
congressos eu sempre procuro ir em sala que não tem ninguém ou de
menor número do nosso conselho. A senhora Darly reforça esta pratica
de divisão em congresso e fala que salvo quando são para todos em um
mesmo lugar. O senhor Pedro fala que quando dividimos teremos como
abraçar todos os assuntos. Quanto a disponibilidade dos materiais era
diferente,  era  mais  rápido,  que  era  outro  tipo  de  mídia  que  eles
utilizavam e fala da importância da participação nos eventos pois é muito
rico, com perguntas e conversas com outros participantes, com troca de
experiências. A senhora Graça colocou que no congresso o presidente
da  ABIPREM  -  Associação  Brasileira  de  Instituições  de  Previdência
informou  que  o  Instituto  não  é  banco,  então  não  tem  que  ficar  se
martirizando em fazer consignados. A senhora Graça ainda completa,
muitas vezes tem pessoas que tem estudo é certificada e não é nada. O
senhor  Pedro  acrescenta,  não  é  o  certificado  que  faz  a  pessoa.  A
Senhora Graça fala que recebe a Revista PPPS do Brasil e lê, pois, isto
é atualização e não certificado, que ouviu do presidente da ABIPEM que
o Instituto não é banco, que não temos que mexer com consignado e
que  temos  muita  coisa  para  fazer.  A  senhora  Darly  acrescenta  que
devido a mudança de Presidente da República temos que esperar, pois
poderá haver  mudanças.  O senhor  Pedro fala quanto a cobrança da
prestação de contas dos eventos, e das transparências e que faz no
Instituto da melhor forma possível e se houver algum questionamento é
só acessar o processo, nós transmitimos da forma mais clara possível. É
feito com a taxa administrativa e não com a taxa previdenciária. Pois o
caixa  previdenciário  é  para  a  manutenção  das  aposentadorias  e
pensões. A senhora Graça coloca que elas (as servidoras) entendem
que  nós  gastamos  o  dinheiro  que  elas  contribuem.  O  senhor  Pedro
ainda completa, que a falha é parte do Instituto de não esclarecer essas
dúvidas e a outra metade é dos servidores de não se aprofundar do
conhecimento.  A senhora  Graça questiona  o  senhor  Pedro quanto  a
autonomia do Comitê de Investimento na Política de Investimento.  O
senhor Pedro relata que após a aprovação, o Comitê tem autonomia
para  fazer  o  que  consta  na  Política  de  Investimento,  nada  diferente
daquilo,  pois  se  fizerem,  estão  se  expondo  ao  ponto  de  haver  uma
fiscalização  e  ser  penalizado  por  estarem  agindo  fora  do  que
determinado a legislação, assim como vocês (Conselheiros) podem não
passar algo que também não está conforme com a legislação.  Após a
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explanação  do  Diretor  Superintendente,  a  Sra.  Darly  questionou  se
havia  algum  membro  do  Conselho  estivessem  com  dúvidas  e/  ou
questionamento a serem feitos, com a negativa de todos deu início aos
trabalhos colocando em pauta para deliberação o que segue: Oficio nº
146/2023, onde a Diretoria Executiva, encaminha o resumo da Folha de
Pagamento e relação de Aposentados e Pensionistas, referente ao mês
de março do corrente ano, o qual lido e analisado,  foi dado ciência a
todos  Conselheiros  presentes.   Foi  deliberado os  seguintes
Processos  de  Aposentadorias  e  Pensões,  (retornos)  do  exercício  de
2022:  Processo nº 700.005/2022, retorna, onde o segurado  Donizetti
Aparecido Franco Fernandes, Auxiliar de Serviços Gerais, Padrão “E-
1”, Grau “H”, lotado no Departamento de Próprios Públicos da Secretaria
Municipal de Infraestrutura Urbana, solicita Aposentadoria por Idade e
Tempo  de  Contribuição,  após  análise  por  todos,  os  membros  do
Conselho de Administração deram ciência das providencias executadas
pela  Diretoria  Executiva  conforme  solicitado  na  folha  nº  55  e  será
restituído  para  arquivo. Processo  nº  700.006/2022,  retorna  onde  a
segurada Eliana Aparecida da Silva Santos, Professora de Educação
Básica “I” – 33h, Padrão “E-26-A”, Grau “E”, lotada na Supervisão de
Ensino da Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por
Idade e Tempo de Contribuição, após análise por todos, os membros do
Conselho de Administração deram ciência das providencias executadas
pela Diretoria Executiva conforme solicitado nas folhas nºs 58 e 73 e
será restituído para arquivo. Processo nº 700.007/2022, retorna onde a
segurada Marlúcia Amâncio de Matos, Auxiliar de Serviços de Saúde,
Padrão  “E-6”,  Grau  “I”,  lotada  no  Departamento  de  Rede  Básica  da
Secretaria  Municipal  de  Saúde,  solicita  Aposentadoria  por  Idade  e
Tempo  de  Contribuição,  após  análise  por  todos,  os  membros  do
Conselho de Administração deram ciência das providencias executadas
pela Diretoria Executiva conforme solicitado nas folhas nºs 35 e 47 e
será restituído para arquivo. Processo nº 700.014/2022, retorna onde o
segurado Gilberto Martins Nunes Auxiliar de Serviços Gerais, Padrão
“E-1”,  Grau  “I”,  lotado  no  Departamento  de  Conservação  Urbana  da
Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana, solicita Aposentadoria por
Idade e Tempo de Contribuição, após análise por todos, os membros do
Conselho de Administração deram ciência das providencias executadas
pela  Diretoria  Executiva  conforme  solicitado  na  folha  nº  46  e  será
restituído  para  arquivo.  Processo  nº  700.018/2022,  retorna  onde  a
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segurada  Marcia Rejane Rodrigues,  Professora de Educação Básica
“II” - 40h, Padrão   “E-35”, Grau “F”, lotada na Supervisão de Ensino da
Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por Idade e
Tempo  de  Contribuição,  após  análise  por  todos,  os  membros  do
Conselho de Administração deram ciência das providencias executadas
pela  Diretoria  Executiva  conforme  solicitado  na  folha  nº  81  e  será
restituído para arquivo. Foi deliberado também os seguintes Processos
de  Aposentadorias  e  Pensão  dos  exercícios  de  2022  e  2023,  pela
Presidente  Sra.  Darly,  conforme segue:   Processo nº  700.221/2022,
onde o segurado Jose Elias Alves de Barros, Professor de Educação
Básica “I”  - 33h, Padrão “E-26-A”, Grau “F”, lotado na Supervisão de
Ensino da Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por
Idade e Tempo de Contribuição, a qual lido e analisado por todos, os
membros do Conselho de Administração, deliberaram em  homologar
os cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição,
conforme parecer jurídico nº 249/2022 constante nas folhas nºs 59 a 61
e  despacho  do  Diretor  Superintendente  que  concede a  referida
Aposentadoria,  informado na folha nº 79.  Processo nº 700.290/2022,
onde  a  segurada  Edvirges  Mansinho  da  Silva,  Professora  de
Educação  Básica  “I”  -  33h,  Padrão  “E-26-A”,  Grau  “G”,  lotada  na
Supervisão  de  Ensino  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,  solicita
Aposentadoria  por  Idade  e  Tempo  de  Contribuição,  a  qual  lido  e
analisado  por  todos,  os  membros  do  Conselho  de  Administração,
deliberaram em homologar os cálculos de Aposentadoria por Idade
e  Tempo  de  Contribuição,  conforme  parecer  jurídico  nº  353/2022
constante nas folhas nºs 68 a 71 e despacho do Diretor Superintendente
que  concede a  referida  Aposentadoria,  informado  na  folha  nº  89.
Processo nº 700.308/2022, onde a requerente Leila Alcântara Galvão,
Engenheira Civil, Padrão “E-40”, Grau “C”, lotada no Departamento de
Projetos Físicos e Urbanísticos da Secretaria Municipal de Planejamento
e  Urbanismo,  atualmente  respondendo  pelo  cargo  de  Diretor  de
Departamento,  Padrão  “C-44”,  junto  ao  Departamento  de
Desenvolvimento Sustentável da Secretaria do Verde e Meio Ambiente,,
solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, a qual lido e
analisado  por  todos,  os  membros  do  Conselho  de  Administração,
deliberaram em homologar os cálculos de Aposentadoria por Idade
e  Tempo  de  Contribuição,  conforme  parecer  jurídico  nº  04/2023
constante nas folhas nºs 42 a 44 e despacho do Diretor Superintendente
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que  concede a  referida  Aposentadoria,  informado  na  folha  nº  66.
Processo nº 700.312/2022,  onde a segurada  Helaine Cristina Alves
Ferreira de Souza, Professora de Educação Física - 40h, Padrão “E-
35”, Grau “J”, lotada no Departamento de Esportes e Lazer da Secretaria
Municipal  de  Esportes  e  Lazer,  solicita  Aposentadoria  por  Idade  e
Tempo de Contribuição, a qual lido e analisado por todos, os membros
do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os cálculos
de  Aposentadoria  por  Idade  e  Tempo  de  Contribuição, conforme
parecer jurídico nº 05/2023 constante nas folhas nºs 42 a 45 e despacho
do  Diretor  Superintendente  que  concede a  referida  Aposentadoria,
informado na folha nº 54. Processo nº 700.315/2022, onde a segurada
Janete Torralvo de Carvalho,  Psicopedagoga -  30h,  Padrão “E-26”,
Grau “D”, lotada na Coordenadoria do CAIC da Secretaria Municipal de
Educação, solicita Aposentadoria por Idade, a qual lido e analisado por
todos,  os  membros  do  Conselho  de  Administração,  deliberaram  em
homologar  os  cálculos  de  Aposentadoria  por  Idade, conforme
parecer jurídico nº 23/2023 constante nas folhas nºs 34 a 36 e despacho
do  Diretor  Superintendente  que  concede a  referida  Aposentadoria,
informado na folha nº 60. Processo nº 700.003/2023, onde a segurada
Sonia Maria Pereira, Agente Escolar, Padrão “E-3”, Grau “D”, lotada na
Supervisão  de  Ensino  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,  solicita
Aposentadoria por Idade, a qual lido e analisado por todos, os membros
do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os cálculos
de  Aposentadoria  por  Idade, conforme  parecer  jurídico  nº  24/2023
constante nas folhas nºs 34 a 36 e despacho do Diretor Superintendente
que  concede a  referida  Aposentadoria,  informado  na  folha  nº  61.
Processo  nº  700.004/2023 onde  a  segurada  Nicely  dos  Santos
Campolino, Chefe da Assessoria Legislativa, Padrão “E-40”, Grau “G”,
lotada na Secretaria Geral Legislativa da Câmara Municipal de Mogi das
Cruzes, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, a
qual  lido  e  analisado  por  todos,  os  membros  do  Conselho  de
Administração,  deliberaram  em  homologar  os  cálculos  de
Aposentadoria  por  Idade  e  Tempo  de  Contribuição,  conforme
parecer jurídico nº 25/2023 constante nas folhas nºs 40 a 42 e despacho
do  Diretor  Superintendente  que  concede a  referida  Aposentadoria,
informado na folha nº 52. Processo nº 700.017/2023, onde o segurado
Alex  Aleixo,  Supervisor  de  Departamento,  Padrão  “E-40”,  Grau  “G”,
lotado na Secretaria Geral Administrativa da Câmara Municipal de Mogi
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das Cruzes, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição,
a  qual  lido  e  analisado  por  todos,  os  membros  do  Conselho  de
Administração,  deliberaram  em  homologar  os  cálculos  de
Aposentadoria  por  Idade  e  Tempo  de  Contribuição, conforme
parecer jurídico nº 26/2023 constante nas folhas nºs 34 a 36 e despacho
do  Diretor  Superintendente  que  concede a  referida  Aposentadoria,
informado  na  folha  nº  42. Processo  nº  700.012/2023, onde  a  Sra.
Artemis  Bianca  Chaves  Tavares  e Caio  Chaves  Umeta  Romeiro
Tavares,  esposa  e  filho  menor  do  segurado  ativo  Sr.  Marcelo  Iwao
Umeta  Romeiro  Tavares,  solicita  Pensão  por  Morte,  em  razão  do
falecimento do mesmo, ocorrido no dia 28 de dezembro de 2022, após
análise e debate por todos, os membros do Conselho de Administração
deliberaram  em  homologar  os  cálculos  da  referida  Pensão  por
Morte, conforme parecer jurídico nº 18/2023 constantes nas folhas nºs
21 a 23 e despacho do Diretor Superintendente que concede a referida
Pensão por Morte, informado na folha nº 28. Processo nº 700.019/2023,
onde a Sra. Idalina dos Santos Lima Ribeiro,  esposa do segurado
aposentado Sr. João Fernandes Ribeiro, solicita Pensão por Morte em
razão do falecimento do mesmo, ocorrido no dia15 de janeiro de 2023,
após  análise  e  debate  por  todos,  os  membros  do  Conselho  de
Administração  deliberaram  em  homologar  os  cálculos  da  referida
Pensão por Morte, conforme parecer  jurídico nº  19/2023 constantes
nas  folhas  nºs  17  a  19  e  despacho  do  Diretor  Superintendente  que
concede a referida Pensão por Morte, informado nas folhas nºs 29 e 30.
Observa-se  que  as  normas  constitucionais  e  infraconstitucionais
anteriores à entrada em vigor da Emenda Constitucional nº 103/2019
continuam  sendo  aplicadas  enquanto  não  promovidas  alterações  na
legislação  municipal,  salvaguardada  as  deliberações  anteriores  pelo
Conselho  e  pela  aprovação  da  contratação  direta  de  Consultoria  da
empresa ABCPREV - Gestão e Formação Previdenciárias, em março de
2022,  para  realização  de  estudos  sobre  as  novas  adequações  do
Instituto  de  Previdência  Municipal  de  Mogi  das  Cruzes  -  IPREM,
referente  a  Emenda  Constitucional  acima  mencionada.  A  Presidente
Sra.  Darly  deliberou  os  seguintes  Processos  de  assuntos  diversos:
Processo nº 700.207/2022-IPREM,  onde a Diretoria Executiva solicita,
abertura  de  licitação  para  contratação  de  empresa  especializada  em
prestação de serviços técnicos na área de Consultoria Financeira, após
análise e debate por todos, os membros do Conselho de Administração
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aprovaram por unanimidade,  a solicitação da Diretoria Executiva na
forma especificada no Ofício nº 257/2022-IPREM, informado na inicial e
no  Termo  Referência  anexo  nas  folhas  nºs  03  a  05  e  ainda,  de
conformidade com o parecer jurídico nº 14/2023 constantes nas folhas
113 a 115, em especial ... “com critérios objetivos a serem observados”,
constante  no  parágrafo  primeiro  da  folha  nº  115.   Processo  nº
700.031/2023-IPREM, onde a Diretoria Executiva, solicita  o pagamento
de despesas com transporte aos membros do Comitê de Investimentos,
Conselho  de  Administração,  Conselho  Fiscal  e  Procuradora  Jurídica,
que participaram do XV Encontro Jurídico e Financeiro da APEPREM –
Associação  Paulista  de  Entidades  de  Previdência  do  Estado  e  dos
Municípios, em São Paulo, realizado no período de 16 a 18 de agosto de
2022,  após análise e debate por todos, os membros do Conselho de
Administração  aprovaram  por  unanimidade a  referida  solicitação,
conforme parecer jurídico nº 15/2023 constantes nas folhas nºs 111 a
113.   Foi  deliberado ainda os  seguintes  Processos  de  Documentos
Contábeis, como segue:  Processo nº 700.238/2022, onde a Diretoria
Executiva  encaminha  os  documentos  contábeis  referente  ao  mês  de
agosto  de  2022,  após  análise  por  todos  e  debate,  os  membros  do
Conselho de Administração, aprovaram por unanimidade os referidos
Documentos  Contábeis,  conforme  apontamentos  do  Conselho  Fiscal
(folhas  nºs  48/49).  Processo  nº 700.270/2022, onde  a  Diretoria
Executiva  encaminha  os  documentos  contábeis  referente  ao  mês  de
setembro de 2022,  após análise por todos e debate sobre o caso, os
membros do Conselho de Administração, aprovaram por unanimidade
os  referidos  Documentos  Contábeis,  conforme  apontamentos  do
Conselho Fiscal (folhas nºs 44/45).  Processo nº 700.310/2022, onde a
Diretoria  Executiva  encaminha os documentos contábeis  referente  ao
mês  de  novembro  de  2022,  após  análise  por  todos  e  debate,  os
membros do Conselho de Administração, aprovaram por unanimidade
os  referidos  Documentos  Contábeis,  conforme  apontamentos  do
Conselho Fiscal (folhas nºs 48/49).  A Presidente Sra. Darly  deliberou
também o seguinte Processo do Comitê de Investimentos: Processo nº
Processo nº  700.034/2023,  referente  a  referente  a primeira  Reunião
Ordinária, realizada no dia vinte do mês de dezembro do ano de dois mil
e  vinte  e  dois,  após  análise  por  todos  e  debate  sobre  o  caso,  os
membros do Conselho de Administração, aprovaram por unanimidade
a  sugestão  do  Comitê  de  Investimento,  conforme  informado  no
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presente  Processo.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Senhora  Darly
Aparecida de Carvalho, Presidente, deu por encerrada os trabalhos da
presente reunião às doze horas e dez minutos e será encaminhado aos
Conselheiros presentes para assinatura de forma digital para celeridade
do processo.  Para ficar registrado eu Liliana Terezinha Gonçalves, 1ª
secretária, lavrei a competente ata. 
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